

Беби-бум в трех зоопарках

По традиции именно летом из зоопарков очень часто приходят радостные вести: буквально каждую неделю в звериных и птичьих семействах обязательно кто-нибудь рождается! На радость счастливым родителям, посетителям и самим работникам зоопарков. Итак, обзор новорожденных в трех нижегородских зоопарках.

«Мадагаскар»: пополнение у носух и леопардов

Лето в зоопарке «Мадагаскар» оказалось очень «урожайным»! Частенько всего за одну неделю сразу несколько семей приносили потомство. Но в зоопарке особо выделяются два прибавления.

В начале июня появилось три маленьких леопарда от самой всеми любимой семейной пары Багиры и Макса: два сыночка и лапочка-дочка.



— Дочь — копия мамы, — рассказывает управляющая зоопарком «Мадагаскар» Екатерина Сушенкова. — Такая же черная, упрямая и дерзкая, «девушка с характером». А сыночки папины — пятнистые увальни. Малыши и сегодня находятся с мамой, а посетители могут наблюдать их игры за стеклами вольеров зоопарка.



Еще одно счастливое семейство — носух. У папы Поки несколько жен, целый гарем. Так уж живут эти семьи. И в один прекрасный день у самочки по имени Рыжуха родилось сразу три малыша. Это первый приплод у молодой мамаша, и она просто образцовая и примерная мать! Окружила своих малышей заботой, лаской и вниманием.



— Наша Рыжуха глаз не спускает со своей малышни, — делится наблюдениями Екатерина Сушенкова. — Думает толь-

ко и исключительно о них: накормлены ли, не подрались ли, никто ли их не обижает. В общем, как это бывает и у людей, малыши перевернули жизнь Рыжухи полностью!

Между прочим, уже на следующий день после появления на свет трех Рыжухиных детеныш в вольере носух произошло еще одно пополнение. Еще одна самочка, Ляля (уже опытная мамаша), принесла опять же трех малышей. Папа от радости не знал куда и деваться из вольера от этого шумной и неугомонной компании!

— У Рыжухиных детей задиристый прав, — рассказывают сотрудники «Мадагаскара». — А у Ляльных — самые хитрые повадки. Но мы любим их и других. Какие они юркие и быстрые. А как бесятся и бегают по вольеру все шестеро. Большое и дружное семейство!

«Швейцария»: медвежата для Керженского заповедника

В пока временно закрытом зоопарке «Швейцария» тоже большое прибавление! Детки появились у спотов-полоскунов, кроликов, уток, кур.

Но главная новость — это появление на свет троих медвежат! У пары медведей Миши и Маши родилось два мальчика и одна девочка. Назвали их Мася, Мартин и Жужа.

— Маша и Миша уже многоопытные родители, это их четвертое потомство, — рассказывает директор зоопарка Анна Мартовицкая. — Вместе они уже десять лет, и это очень любящая пара. Наши сотрудники просто с удивлением и восхищением следят за их трогательными отношениями.



Когда Маша родила, уже была договоренность о том, что все трое медвежат отправятся в Керженский заповедник, в природу, в достаточно глухое место.

— Поэтому медвежата не должны были знать человека, чтобы в случае чего ни за что не пошли бы к людям, — поясняет работник по уходу за животными «Швейцарии» Максим Лобанов. — Мы не взвешивали их, как обычно, и на руки не брали. Все время малыши были с мамой, кстати, заботливой и внимательной.

Сначала малыши питались исключительно молоком матери, а затем сотрудники зоопарка стали подкладывать им корнеплоды, ягоды, злаки, рыбу — все то, чем они впоследствии смогут питаться в самостоятельной жизни. А когда медвежата подросли, то отправились на постоянное место жительства.

— Они выбежали из вольера в машине и тут же убежали, — рассказывает Анна Мартовицкая. — Держаться, по крайней мере первое время, они будут вместе — так проще выжить: защищаться от волков, помогать друг другу и так далее. Конечно, прощаются с ними тяжело, как с детьми, ведь все сотрудники ходят и ухаживают за ними, как за своими.

Но еще тяжелее маме — она тоскует и переживает за своих детенышей почти месяц, места себе не находит, зовет их, злится на медведя, обвиняя, что и он не уследил и не уберег.

— Но все это пройдет, и Маша успокоится, — уверяет Максим Лобанов. — Ведь все равно она не сможет жить в одном вольере со всем своим потомством. Все же это не люди, а животные. И об этом надо помнить. А мы постараемся создать все условия, чтобы у наших медведей, как и у других питомцев, снова родилось потомство. Ведь если в зоопарке кто-то рождается, значит, животные чувствуют себя здесь хорошо и спокойно!

«Лимпопо»: плюс 250!

В зоопарке «Лимпопо» этим летом не успевали принимать роды и радоваться прибавлениям в семействах зверей и птиц.

— У нас в этом году прибавление плюс 250, — смеется заместитель директора по ветеринарной части зоопарка Василий Балдыгин. — Именно столько появилось на свет «лимпоповских» малышей.



Перечислять всю эту армию новорожденных можно бесконечно: это и зубрята, и пятнистые оленята, и лани, и маралы, и белолобые лемуры. А также голубые бараны, приматы, винторогие козлы. И это не считая цесарок (их родилось более шестидесяти), павлинов (свыше двадцати), уток, кроликов, кур, дикобразов и носух!



— У нас в зоопарке и животные, и птицы прекрасно размножаются, — констатирует Василий Петрович, — но с особой гордостью мы увидели своими собственными глазами этим летом действительно редкое явление: как появляются на свет малыши болотной выпи. Мы даже поставили неподалеку от вольеров камеры видеонаблюдения.

Условия для появления потомства были созданы идеальные — сотрудники зоопарка даже на это время поставили визуальные барьеры, чтобы посетители не смогли хоть как-то напугать или нервировать будущую мамашу. Выпи обитают в водоемах со стоячей водой, заросших тростником или камышом. Гнезда болотные выпи устраивают на выступающих из воды кочках. Диаметр гнезда — почти в полметра, а высота — 35 сантиметров. Самка откладывает яйца с промежутком в два-три дня, однако насиживать начинают сразу после откладывания первого яйца. Насиживает яйца в основном самка, лишь изредка ее сменяет самец. Через 25–26 дней вылупляются птенцы. Еще через две-три недели они начинают выходить из гнезда, а в возрасте двух месяцев уже умеют летать.

Чем питается выпь? В основном рыбой: карасями, окунями, линями. С удовольствием едят эти птицы и лягушек, червей и головастиков. Всем — от хорошего питания до полного спокойствия и прекрасных условий — обеспечили сотрудники зоопарка своих питомцев.



— Родились трое птенцов, которые замечательно себя чувствуют, — подытоживает Балдыгин. — А у нас, работников «Лимпопо», когда кто-то рождается, сразу улучшается настроение. Значит, мы все делаем правильно и животные чувствуют нашу заботу!



Увидеть все счастливые семейства вы можете собственными глазами. Некоторых малышей даже можно покормить и самим поздравить с рождением. Ведь это так здорово, когда у нас в Нижнем Новгороде прибавляется таких жителей: хвостатых, усатых, когтистых, с клювами, рогами или копытцами!

Александр Алешин.
Фото предоставлены зоопарками